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Tisztelt Képviselő-testület! 
 

Dombóvár Város Önkormányzata 162/2015. (IV.3.) sz. határozatával hagyta 
jóvá a Szigeterdő történelmi emlékhellyé nyilvánításához szükséges koncepció szintű 
tájépítészeti tervdokumentáció elkészítését, amellyel az Artboretum Kft.-t bízta meg. 
A Képviselő-testület a tervdokumentációt megismerte és 169/2015. (IV.9.) sz. 
határozatában támogatta azzal, hogy a megvalósítandó tervről a későbbiek során hozza 
meg döntését. A Képviselő-testület már értesült arról, hogy a Nemzeti Emlékhely és 
Kegyeleti Bizottság 37/2015. számú határozatában nem javasolta történelmi 
emlékhellyé nyilvánítani az eredeti Kossuth-szoborcsoportnak helyet adó dombóvári 
parkot, a Szigeterdőt, mivel a Bizottság véleménye szerint a kérelemben szereplő 
helyszín nem felel meg a törvényben előírt kritériumoknak. Hangsúlyozta azonban azt 
is, hogy nagyra értékeli a rendkívül illusztratív és részletesen kidolgozott 
tervdokumentációt. 

Dombóvár Integrált Településfejlesztési Stratégiájában kulcsprojektként 
szerepel a Szigeterdő fejlesztése. Bár a történelmi emlékhellyé nyilvánítást nem 
sikerült elérni, változatlanul fontosnak taratom kulturális örökségünk védelmét. A 
tárgyi kulturális örökség elemei ugyanolyan történelmi források, mint az írásbeliség 
emlékei. Az örökségi érték hordozója maga a történeti anyag, az emlékek anyagi 
valóságban történő megőrzésére kell irányulnia. A fizikai értelemben vett megőrzés 
során pedig kitüntetett figyelemmel kell lenni arra, hogy az örökségvédelmi 
szakterület nem viseli el a korrekciót: a nem megfelelő bánásmód a kulturális örökség 
elemeinek visszafordíthatatlan pusztulását eredményezi. Az értékek tényleges 
pusztulásának veszélyét nemegyszer a modernizáció köntösébe bújtatott törekvések 
hordozzák magukban. Az örökségvédelem terültén ugyanis nem az emlékeket, hanem 
a róluk szóló ismereteket kell modernizálni. Csak a történeti értékhez hű bánásmód 
révén válhat a kulturális örökség értékálló, mindig megújulni képes és számos 
szempontból jövedelmező gazdasági forrássá és közösségépítő erővé. A kulturális 
örökség és egy közösségnek a kulturális örökséghez fűződő viszonya önmagában is 
olyan érték, amely méltó a támogatásra.  Dombóvár erről már többször is 
tanúbizonyságot tett. A szoborcsoport visszaköltöztetése már két esetben is felmerült, 
egyszer 1989-ben, majd 2012-ben. Mindkét esetben ez a kísérlet komoly ellenállásba 
ütközött a városban. 

A kulturális örökségvédelmet pozícionálhatjuk úgy is, mint a gazdasági-
társadalmi fejlődés egyik lehetséges húzóerejét, mivel számszerűsíti a benne rejlő 
fejlesztési potenciált és lehetőségeket, amely európai uniós források megszerzését is 
lehetővé teszi. Egy pályázat benyújtásához fontos, hogy megfelelő tervekkel 
rendelkezzünk, jelen esetben ez engedélyes tervdokumentációt jelent. Tudható 
azonban az is, hogy ennek elkészítéséhez számos hatóság engedélye szükséges, hisz a 
terület és a szobrok védettsége (természetvédelmi, régészeti, műemléki) ezt indokolttá 
teszi. 

Fentieket figyelembe véve fontosnak tartom, hogy a koncepciótervből 
engedélyes tervdokumentáció készüljön, először azonban tisztában kell lennünk azzal, 
milyen egyéb engedélyek, dokumentációk szükségesek annak megszerzéséhez. A 
Szigeterdő koncepcióterve a Tervező szellemi tulajdona,  ezért javaslom, hogy vonjuk 
be, bízzuk meg az Artboretum Kft.-t, járjon utána, milyen engedélyek, dokumentumok 



szükségesek az építési engedély elkészítéséhez és annak várható költségei hogy 
alakulnak. 

 
Határozati javaslat 

a Szigeterdő további tervezésének jóváhagyásáról 

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a 
Polgármestert, hogy az Artboretum Kft. bevonásával szerezze be azon 
információkat, milyen engedélyek és dokumentációk szükségesek a Szigeterdő 
koncepció szintű tájépítészeti tervdokumentációja alapján az engedélyes tervek 
megszerzéséhez. 

2. A képviselő-testület felkéri a Polgármestert arra, hogy a dokumentációk és 
engedélyek várható költségeinek alakulásáról tájékoztassa a Képviselő-
testületet. 
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